

促进医药与旅游业融合发展 建设中国—东盟示范区

中国—东盟共话后疫情时代健康旅游合作

全球疫情阴霾未散，旅游业遭受严重冲击，对东盟国家民众就业和经济发展带来压力。

如何在疫情防控常态化背景下，推动医药与旅游产业融合发展，实现经济复苏，成为中国—东盟共同的关注。

10月13日，两年一度的中国—东盟传统医药健康旅游国际论坛在世界长寿之乡广西河池市巴马县举办，来自中国和东盟各国的卫生、旅游主管部门高官，部分东盟国家驻华使领馆代表，健康旅游领域专家等约250位嘉宾，在线下线上展开交流，推动后疫情时代健康旅游合作。

中国文化和旅游部副部长张旭表示，

新冠肺炎疫情将推动健康旅游成为重要旅游产品，中国愿同东盟分享疫情防控与实现旅游业复苏的经验，加强疫情防控常态化下的国际旅游交流合作。

中国国家中医药管理局副局长、中国中医科学院院长黄璐琦也认为，跨境旅游将在疫情得到控制后重新启动。围绕推进“传统医药+健康旅游”多业态融合发展，建设中国—东盟国际传统医药健康旅游示范区，潜力巨大。

老挝卫生部部长本芬·彭玛莱西表示，近年来，老挝在“一带一路”倡议下，与中国在公共卫生、基础设施等领域开展合作，推动旅游

业成为老挝发展最快的行业之一。后疫情时代，老挝将重点与中国合作建设老挝国家药用植物园，深度发掘传统民族医药价值，打造区域性国际健康旅游品牌。

据印尼旅游与创意经济部部长桑迪亚加·乌诺介绍，为推动旅游业复苏，印尼已在巴厘岛等知名景区，推出“健康生活之旅”等新产品。桑迪亚加·乌诺希望印尼与中国在推动健康旅游合作方面进行创新，促进传统医药与旅游业融合发展。

“自9月初以来，泰国新冠疫情正持续改善，病例数量稳步下降。在卫生部门监测下，我们准备数月后重新开放，迎接国际游客的归来。”

泰国卫生部副部长索蓬·梅噉说。

广西壮族自治区副主席李彬表示，作为中国面向东盟开放的前沿省份，广西将积极推动边境旅游试验区、跨境旅游合作

区建设，加速实现中国与东盟各国在传统医药和健康旅游领域技术与资源的优势互补，促进传统医药与健康旅游繁荣发展。

中新社



2021中医中药中国行暨中国—东盟传统医药健康旅游国际论坛在广西巴马举办

2021二十国集团（G20）创业圆桌对话召开

中新网苏州10月14日电 (周建琳)10月13至14日，2021年二十国集团(G20)创业圆桌对话在苏州市吴江区汾湖高新区召开。本届圆桌对话以“拥抱数字变革时代重塑创业就业格局”为主题，采用线上线下相结合的方式，邀请G20成员的政府代表和专家学者，共同探讨数字时代创业政策。

数字经济的蓬勃发展，为创业就业

提供了广阔的发展空间和多元化的发展模式，也引发就业结构的深刻变革。在为期两天的时间里，线上线下共150余人参与此次圆桌对话，围绕支持数字创业和创业企业的数字化转型、数字时代的女性创业等六个议题进行了交流探讨。

G20就业工作组中方代表、人力资源和社会保障部国际合作司司长郝斌在致辞

中表示，创业是推动经济社会发展、扩大就业、改善民生的重要途径。G20各成员都非常重视创业工作。今年6月召开的G20劳工就业部长会通过宣言，“鼓励G20创业研究中心开展对数字化时代女性创业的研究”，本次会议正是落实部长会宣言要求的重要举措。

清华大学G20创业研究中心主任、清华大学经济管理学院

教授高建作了主旨发言，从政府转型、教育培训、资金支持、市场支持、技术赋能和生态构建等六大方面总结了G20成员的数字创业政策，建议G20成员努力建设数字政府、提高公民数字能力、推动发展金融科技、利用数字经济成本优势、打造数字创业和数字化转型标杆企业、引导各方参与联动。

国际劳工组织

(ILO)经济学家Uma Rani Amara分享了ILO《世界就业和社会展望：2021年趋势》报告，讲述了数字平台对改变世界就业格局的作用。

据悉，二十国集团(G20)创业圆桌对话由人力资源和社会保障部和清华大学指导，清华大学G20创业研究中心主办，已连续举办五届。(完)